KONKURS PRZEDMIOTOWY Z PRZYRODY

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

9 marca 2012 r. – zawody III stopnia (wojewódzkie) 
PRZYKŁADOWE ODPOWIEDZI – KRYTERIA PUNKTACJI
	Numer
zadania
	Przykładowe rozwiązanie
	Proponowana punktacja

	1.
	d
	1 punkt.

	2.
	b
	1 punkt.

	3.
	wawrzyn (laur), oleander     
	1 punkt.

	4.
	b
	1 punkt.

	5.
	wysokie drzewa (korony drzew) lub podszyt
	1 punkt.

	6.
	tkanka, organizm
	Za każdą prawidłową odpowiedź
1 punkt.
Razem 2 punkty.

	7.
	c
	1 punkt.

	8.
	linia boczna
płetwy piersiowe i brzuszne
	Za każdą prawidłową odpowiedź
1 punkt.
Razem 2 punkty.

	9.
	rośliny nagonasienne: cis, modrzew, limba, jałowiec                                                                                                                 rośliny okrytonasienne: klon, poziomka, wierzba, malina                                   
	1 punkt.

	10.
	W lesie jest mniejsze nasłonecznienie.

Na polu uprawnym jest wyższa temperatura powietrza.

W lesie jest większa wilgotność powietrza.

Na polu uprawnym wieje silniejszy wiatr.


	Za trzy prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za cztery prawidłowe odpowiedzi

 2 punkty.

	11.
	rysunek pierwszy i trzeci
	1 punkt.

	12.
	d
	1 punkt.

	13.
	a
	1 punkt.

	14.
	zaznacza i podpisuje: soczewka, siatkówka lub komórki wrażliwe na światło, nerw wzrokowy
	Za dwie prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za trzy prawidłowe odpowiedzi

2 punkty

	15.
	a) jajniki

b) jądra
c) noworodkowym

	Za każdą prawidłową odpowiedź
1 punkt.

Razem 3 punkty.

	16.
	a) P, b) F, c) F
	Za każdą prawidłową odpowiedź
1 punkt.

Razem 3 punkty.

	17.
	opływowy (aerodynamiczny) kształt lub 

mniejszy opór powietrza lub mniejsza siła tarcia
	1 punkt.

	18.
	30, 60, 75
	1 punkt.

	19.
	d
	1 punkt.

	20.
	b
	1 punkt.

	21.
	d
	1 punkt.

	22.
	d
	1 punkt.

	23.
	grawitacyjne, elektrostatyczne
	1 punkt.

	24.
	4, 1, 3, 5, 2
	1 punkt.

	25.
	a
	1 punkt.

	26.
	c
	1 punkt.

	27.
	d
	1 punkt.

	28.
	a) Atlantyckim

b) Ameryka Północna, Ameryka Południowa, Afryka, Azja i Australia.
	Za każdą prawidłową odpowiedź
1 punkt.

Razem 2 punkty.

	29.
	c
	1 punkt.

	30.
	a) 22 VI 
b) 22 XII 
c) 21 III i 23 IX 

	Za trzy prawidłowe odpowiedzi

1 punkt.

Za cztery prawidłowe odpowiedzi

 2 punkty.


Uznaje się każdą poprawną odpowiedź, nawet jeśli nie ma jej w schemacie punktowania.
RAZEM 40 PUNKTÓW
